
Hol a strand-fürdő?
Egy kis dunaparts séta. —

(Saját tud ós í t ó nk tó l . )  Égy kiuai 
diplomatának följegyzései közt olvastuk, hogy 
Kínában az utcák öntözésének kérdése mindad­
dig napirenden van, amíg va'ami hatalmas eső 
el nem mossa az egész problémát. Akkor aztán 
megint fölmerül a kérdés — a következő esőig. 
Végeredményül pedig az utcákat nem öntözik.

Kínai metódus szerint tárgyalnak sok dolgot 
nálunk. Ezek közé tartozik a strand-fürdő kér­
dése is. Valamelyik meleg nyárom erősen fog­
lalkoztatta az újságokat ez az eszme egészen 
az e'ső hűvös napig. Az idei nyáron eddig még 
csak alkalom sem volt rá, hogy szóba kerüljön.

De minthogy néhány nap óta olyanféle ér­
zésünk van, mintha sütne a nap, megint fölvetjük 
a nagy kérdőjelet: mikor lesz Budapestnek végre 
igazi strand-fürdője?

A beavatottak szerint erre a kérdésre az 
volna a felelet, hogy hiszen már tervbe is van 
véve. A Margitszigeten, mihelyt kiépül, strand­
fürdőt fognak létesíteni.

De aki ismeri a Margitsziget helyi viszo­
nyait, azonkívül a sziget látogatóit, már előre 
megjósolhatja, hogy ez nem lesz az, amit a 
Lajtán túl levő nyugati világban strand-fürdőnek 
neveznek. Kicsiny és e!őkelö hely lesz, meg­
felelő társadalmi exkluzivitással.

Az igazi strand-fürdö, amilyen a berlini 
űrunewaldban van cs a bécsi „Gánsehaufel“ -en, 
egészen mást jelent. Nagyszabású parti fürdők 
ezek, amelyek rendszerint homokos talajon épül­
nek nagyon sok ember számára és nagyon o’csó 
fürdodijakkal, még hozzá olcsó, ió étkezéssel is 
egybekötve.

Az eszme, amely ezeknek a strand-fürdők­
nek kiindulási pontja, abból áll, hogy a vi'ágvá- 
ros kevésbbé módos lakossága számára élveze­
tesebbé tegye a nyári városi tartózkodást.

Minthogy nálunk parkok és ligetek dolgá­
ban a közönség egyáltalán nincs elkényeztetve, 
mert a hirtelen fejlődött város tervéből egészen 
kifelejtették a fákat és a jó levegőt, ennélfogva 
utolsó menedékül a Duna kínálkoznék a szegé­
nyebb osztályok számára.

Regattisták és a csolnakázás egyéb barát- 
jai csodákat beszélnek róla, hogy milyen szép 
és alkalmas helyei vannak a Dunának strand­
fürdők céljára. így például a szentendrei sziget 
felső csúcsa olyan homokos stranddal szolgálna, 
amivel csak a Lido versenyezhet.

Még messze sincs túlságosan ez a hely, ha 
tekintetbe vesszük, hogy Bécstöl a (iánseháufel 
strandfürdőjéig két órát kell villamosozni. Nagy 
városban már nincsenek távolságok.
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De, hogy nálunk, hogy áll az ilyen strand­
fürdő kérdése, azt a legjobban mutatja a Ho- 
rányi-csárda közelében lévő strandfürdő. Tehát 
eszerint mégis van nálunk strandfürdő! Mint­
hogy saját szemünkkel eddig meg nem tapasz­
talhattuk a dolgot, hivatkoznunk kell arra, hogy 
mi is csak hallottuk ezt.

Á Horányi-csárda a Dunának budai partján 
van, amely Budafok felé vonul. Ott van a Duna 
mellett a Kutya-villa, amely pesti kirándulók 
egyik célpontja és ott van a Horányi-villa is. 
A Dunának egy kis partrészét elkerítették és 
ez a strandfürdő. Sajnos, egyelőre csak „lég- 
fürdő“-nek lehet használni. Napkurára, ruha nél­
kül való levegőzésre, mert a Dunában fürdeni 
— tilos.

Az emberek tehát a maguk erejéből, ható­
ságok .támogatása nélkül csináltak' maguknak* 
nyárára kis helyet, ahol kényelmesen levethetik 
a nehéz felsőruhát és melankolikusan bámulhat­
ják a vizet, amelyre rendőr vigyáz.

Aki ezt az igazi pesti strand-esetei elmondta, 
még keserű humorral hozzátette, hogy ha tehát 
valaki mégis vizet akar érezni a Horányi-villa 
előtt, akkor leöntözheti magát —- szó dafr öcscsel.

összegezzünk, mert hiszen egyebet úgy sem 
¡csinálhatunk. Resten esették a lakosságtól a le-:
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vegőt, mert füstös, piszkos gyáraknak adtak en­
gedélyt a város szivében, ellenben parkoknak és 
fáknak nem adtak engedélyt.

A jó isten azonban legalább vizet adott a 
fővárosnak a Duna alakiában. Csakhogy ez csupa 
rendőri tilalommal van elválasztva a közönség­
től, amely csak a partján sétálhat.

Se levegő, se viz: ez a modern Taníalusz.
Azaz, hogy bocsánat, van a budai parton 

három-négy iürdőintézet, két uszoda és egyetlen 
népfürdő, másként ingyenuszoda. Egy milliónyi 
város lakossága számára az édeskevés, még ha 
a város belső területén lévő fürdőintézeteket is 
hozzászámítjuk, amelyek közül a régi Artézi- 
fürdőt Széchényi-fürdő néven hatalmas arányúvá 
fejlesztették, de a népet aránylag magas fürdő- 
dijakkal távoltartani igyekeztek.

Alapjában véve tehát a jobbmódu közönség 
fürdőzéséről eléggé gondoskodtak, de a viz üditö 
és gyógyító erejében alig részesítik a szegényebb 
népet. A főváros balneologiai állapotát tehát ezen 
a ponton a legerősebb kritikában lehet és kell Is 
részesíteni.

Egészség és kultúra követeli, hogy a nép is 
fürödjék. Ezt bővebben nem kell megokolni, 
mert ettől nemcsak a nép, hanem a mások egész­
sége is függ. '

A városi hatóság már számos jelét adta, 
hogy szivén viseli a főváros fiirdö-ügyét. És 
ezért hisszük, hogy csak a figyelmét kell felhívni 
bizonyos fogyatkozásokra. Az a város, amely 
Népszállót emelt, tartozik a népnek egy nagy­
szabású Népfürdővel is és nyáron egy olcsó, 
mindenki számára hozzáférhető strand-fürdővel. 
A főváros íürdöpöiitikáját ebben az irányban is 
fejleszteni keli. kesfő városi házinyomda 1913


